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Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. Βιλιάρδος, 
για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Για την εξαγωγή νωπού κρέατος και παρασκευασμάτων αυτού στις ΗΠΑ απαιτείται η 
ισοδυναμία του ευρωπαϊκού συστήματος επισήμων ελέγχων, όπως αυτό εφαρμόζεται 
στη χώρα μας, με αυτό των ΗΠΑ.  
Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων δίνοντας ιδιαίτερη βαρύτητα στην 
προώθηση των εξαγωγών, μεταξύ άλλων, νωπού κρέατος και των παρασκευασμάτων 
αυτού, ξεκίνησε το 2010, κατόπιν αιτήματος δύο εταιρειών, τη διαδικασία 
ισοδυναμίας στον εν λόγω τομέα. Μετά από λεπτομερή περιγραφή και σύγκριση των 
δύο συστημάτων επίσημου ελέγχου, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων ενημερώθηκε το 2013 από τις αρμόδιες αρχές των ΗΠΑ (Food Safety and 
Inspection Service) ότι δεν υπάρχει ισοδυναμία σε μία σειρά σημείων, όπως στην 
επιθεώρηση προ της σφαγής, στην εφαρμογή του προγράμματος ελέγχου 
καταλοίπων και στα μικροβιολογικά κριτήρια, που συνιστούν κυρίως πρόσθετες 
απαιτήσεις της σχετικής νομοθεσίας των ΗΠΑ. Ωστόσο, το Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, κατόπιν συνεννόησης με τις ΗΠΑ με τη μεσολάβηση της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, επανήλθε, με συμπλήρωση νέου ερωτηματολογίου, το 
οποίο εστάλη στις ΗΠΑ τον Ιούνιο του 2017. Η διαδικασία συνεχίζεται έως σήμερα 
με την παροχή επιπλέον διευκρινιστικών στοιχείων προς τις αρμόδιες υπηρεσίες των 
ΗΠΑ. Τον Ιούλιο του 2019 εστάλησαν οι επιπλέον διευκρινίσεις και αναμένεται η 
αξιολόγησή τους.  
 
Περαιτέρω σημειώνεται ότι, η ίδια διαδικασία ισοδυναμίας για τις εξαγωγές 

επιτραπέζιων αυγών και αυγοπροϊόντων στις ΗΠΑ ξεκίνησε το 2015 και συνεχίζεται 
επίσης έως σήμερα. Τον Ιούλιο του 2019 εστάλησαν από το Υπουργείο επιπλέον 
διευκρινιστικά στοιχεία προς τις αρμόδιες υπηρεσίες των ΗΠΑ, η αξιολόγηση των 
οποίων αναμένεται. 
 
Αξίζει να αναφερθεί ότι, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων έχει 
επιτύχει την ισοδυναμία του συστήματος επισήμων ελέγχων της χώρας μας με αυτό 
των ΗΠΑ, στον τομέα των γαλακτοκομικών προϊόντων, των αλιευμάτων, του μελιού, 
των σύνθετων προϊόντων και των αυγών με κέλυφος που προορίζονται για 
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βιομηχανική χρήση, με αποτέλεσμα οι εξαγωγές των προϊόντων αυτών στις ΗΠΑ να 
πραγματοποιούνται ομαλά και σύμφωνα με τα αναρτημένα στην ιστοσελίδα του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων αντίστοιχα πιστοποιητικά.  
 
 
 
 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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